

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELEFONO NUMERO 141

CORRESPONDENCIA:
Apartado numero 11.

FUNDADO EN 1861
POR
RUFINO OANO DE RUEDA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO.

Las informaciones, noticias, y cosas de este género relacionadas con la Redacción, se dirigen a ésta:
— SAN AGUSTIN, 7 —
TELEFONO NUMERO 26

Pequeñas crónicas

¡Qué horror!

Los periódicos han dado la noticia: la señora viuda de don Eduardo Dato, acompañada de sus hijas y de su yerno, ha marchado a París, donde se propone residir una larga temporada.

Lo que pocos periódicos han dicho, y casi ninguno ha comentado, son las causas de ese viaje.

Desde que fué asesinado el señor Dato, o mejor, desde que se dio con la pista de los criminales y fué detenido uno de ellos, la desconsolada dama y sus familiares han recibido diariamente varios anónimos en los que se les amenaza con tomar represalias en sus personas si se muestran parte en la causa y principalmente si es condenado alguno de los autores del atentado.

¡Qué horror! No contentos los asesinos con haber quitado la vida a uno de los hombres más buenos y más ilustres de España y de haber llevado el luto y la desolación a un hogar por muchos títulos digno de ser respetado, inquietan con aterradoras amenazas a esa desgraciada familia y la obligan a emigrar a un país extraño.

La protervia de estos criminales es inusitada. ¿Qué tiene que ver esa desventurada familia con que se pretenda hacer cumplir las leyes y con que sean perseguidos los criminales?

¡Y aún habrá quien pida clemencia para esos malvados! Si su execrable crimen hubiera podido tener alguna atenuante, no merecen compasión por la indignidad que han cometido con la familia de la víctima.

A veces repugna ser hombre al ver que haya seres de la misma especie capaces de actos tan repugnantes.

eres un señor y de ser inexorable con respecto a una familia, no respaldar las lágrimas y el desconsuelo de unas desdichadas mujeres.

MARTINEZ ORIOL

Noticias militares

ARTILLERIA

Licencia absoluta.—Se ha concedido la licencia absoluta al capitán don José Díaz Gorra.

Matrimonios.—Se ha autorizado para contraer matrimonio a los capitanes don Luis Caubot, don Herminio Fernández de la Poza, don Rafael Pérez y Reina y don Francisco Alvarez de Toledo y Silva.

Gratificación.—Les ha sido concedida la gratificación anual correspondiente a la efectividad en su empleo, al teniente coronel don Rafael Perales, comandante don Ricardo Gómez Acebo, y capitanes don Julio de la Peña, don Rafael Agudo, don Manuel Abrianda y don Miguel Ferrer Mercedal.

INGENIEROS

Destino.—El dibujante del personal de material de ingenieros, don Gonzalo Valera y Ruiz del Valle, ha sido destinado a la Comandancia de Segovia.

OFICINAS

Destinos.—Ha sido destinado al Archivo general militar, el archivista tercero don José Gutiérrez González.

—El escribiente de segunda clase don Salvador Rebeque para del Archivo general a la Capitanía general de la séptima región.

De colaboración

Pro colonias veraniegas

Me parece una idea admirabilísima la lanzada a los cuatro vientos de la publicidad, y en especial dedicada a la consideración de la docta Corporación municipal de Segovia, por los celosos mentores de la enseñanza señorita María Paz Alfaya y don Antonio Ballesteros, en su calidad de inspectores, y doña Angela León y don Francisco Romero, como profesores de las Normales; tendente a que Segovia, siguiendo la tradicional costumbre de la generalidad de las provincias españolas, fomenta y lleve a la práctica la organización de colo-

nias escolares veraniegas, que, como ellos dicen en su mensaje al señor Alcalde de Segovia, es una de las obras más generosas y de más evidentes resultados educativos para el fortalecimiento físico de los niños, y para prevenirles contra posibles enfermedades que desgraciadamente diezmar hoy la población infantil de España.

Quisiera yo tener en mi mente todo el dominio de preparación pedagógico-médica en estos momentos para aducir, en consonancia con la sublime iniciativa de mis compañeros, razones de peso en pro del particular de que se trata. Solo soy ahora un soldado de luz que obedecer sabe estrictamente a estos dictados:

1.º Que no hay patria sin hombres.

2.º Que los hombres se hacen en los templos sacros y en las escuelas de espacio amplio, plerónicas de luz y de ventilación plenísima que permita a los niños el respirar a la vez la savia de la Naturaleza al compás de la ciencia que permea todos los días del libro impreso y de labios de su preceptor.

Esto es una plena confirmación en cuanto a lo primero que dejamos manifiesto, pues allí tenemos incógnitas esos grandiosos edificios en los que se reparte la fe del cristianismo para la salvación de las almas, llenos de luz, juncos luz, y de ventilación exuberante, cual corresponde a la alta misión para que fueron creados.

En cambio, por atavismo incomprendible en los anales de nuestra historia pedagógica, no podemos decir lo mismo de esos otros templos dedicados a la difusión de las ciencias y de las letras; a los cuales acude solicite el ciudadano infante que llega allí con el exclusivo objeto de coronar la obra de la religión y Escuela, factores ambos que hacen a los pueblos grandes y, por lo tanto, merecedores al respeto.

Pero ya que la escuela española esté muy lejos de llegar a ser lo que es la casa de Dios, en cuanto a suntuosidades, procuremos, al menos, en tanto llega un buen ministro del Rey que haga una revolución en el Tesoro para dignificar la casa donde el niño se pasa seis horas en dulce consorcio con su Magister, que en la temporada veraniega los inútiles educandos, físicamente hablando, tengan por escenario la playa de olas enlameadas o los picachos más elevados de nuestras abruptas montañas; y desde allí, esta candorosa infancia, ávida de vivir y de reponer fuerzas para proseguir sus estudios después, mandarán sus besos de amor para todos cuantos contribuyeron para la salvación de sus existencias, agravados un tanto en los locales antibigiénicos que les sirven de aulas en lo intelectual.

El acuerdo de mis compañeros citados más arriba, es digno de todo elogio y merece la pena que desde ahora se tome en cuenta, no solo por la Corporación Municipal de Segovia, sino que también por todos los ciudadanos de la provincia, pues en ello va la salvación de la humanidad infantil doliente de la misma.

Y ahora, separándome de lo excepcional de lo impetrado del señor alcalde por mis ilustres compañeros, yo les pediría que era gracia, de ser otorgada, alcanzara también a todos aquellos niños que realmente lo necesitan y se hallen radicados en cualquier pueblo de la provincia de Segovia.

¡Manos a la obra, y aquí me tienen todos los filántropos por si en algo les hago falta!

RAFAEL MOTES TRAPERÓ
Miembro Nacional
Miguel Ibáñez, 30-5-21.

Segovia industrial

Fábrica de ladrillo refractario

Ampliando nuestra información de ayer, en la cual publicamos la Junta general de accionistas de «La Igualdad», sabemos ya ciertamente que asistió en nombre de S. M. el Rey, el señor conde de Aybar, quien fue el que inició la segunda serie de acciones de 500 pesetas y cuya serie se cubrió en el acto con 500.000 pesetas; reservándose el resto para los accionistas que no pudieron concurrir y otras personas que deseen interesarse en esta Sociedad.

Tenemos entendido que se trata de transformar el horno bassin, acondicionándose varios crisoles para acometer la fabricación cristal de todas clases.

Interin, se fabricará ladrillo refractario, pues según la opinión del gran industrial y financiero don Basilio Paraiso, no ha conocido un producto de esta naturaleza ni más limpio ni más bueno que el producido por esta fábrica.

Para la transformación del horno, ha venido un ingeniero, director de una de las mejores fábricas francesas de cristalería, cuyo señor se ha encaminado de tal modo con «La Igualdad», que ha ofrecido no regresar a su país hasta que no esté montado el outillage de la nueva fabricación.

Después vendrá un ingeniero industrial que dirigirá la producción y fabricación.

Nuevos trenes de viajeros

La Compañía del Norte ha anunciado al público que hasta nueve serán los trenes de mensajerías números 83 y 84 admitirán viajeros de primera, segunda y tercera clase en y para todas las estaciones comprendidas entre Segovia y Venta de Baños, y desde este último punto y Madrid, ambos inclusive, respectivamente, siendo la hora de salida de Valladolid a las 6,28 el número 83 y a las 20,29 el número 84.

El tren de mensajerías número 83 continuará admitiendo como hasta ahora viajeros de las tres clases, trayecto de Madrid a Segovia y con destino a las estaciones de Montañares de Eresma a Venta de Baños.

EN LOS PP. FRANCISCANOS

Novena a San Antonio de Padua

El día 5 de Junio dará principio en la Iglesia de los PP. Franciscanos, el solemne novenario que dicha Comunidad y la Juventud Antoniana dedican al glorioso Santo Paduano.

Todas las tardes, a las siete, se expondrá S. D. M., se rezará la corona seráfica, y terminada ésta el coro de señoritas Antonianas cantará tres Avemarías a la Santísima Virgen; ejercicio del Santo, intercalándose preciosos motetes con orquesta e interpretados al armonium por el eminente maestro de música, Faure Enrique Villanor, y cantados por el escogido coro de señoritas Antonianas. Después del ejercicio de la novena, habrá sermón todos los días a cargo de los RR. PP. Angel Galego, vicario del convento, y Manuel Ortega, director de la Juventud Antoniana, quienes ocuparán la sagrada cátedra, alternando.

Terminado el sermón, se cantará la bendición con el Santísimo, se rezará y se cantará el himno de la Juventud Antoniana, dándose a adorar la reliquia del santo.

El día 18 festividad de San Antonio, a las ocho, será la misa de comunión general, que ammantará el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor don Manuel de Castro Alonso, quien dirigirá en este

acto una plática a la Juventud Antoniana de Segovia. (Se ruega la puntual asistencia, y con el distintivo descubierta). De manos del señor obispo recibirán la sagrada comunión las trece niñas pobres que visitan las señoritas Antonianas.

A las diez, será la misa solemne a toda orquesta, con exposición de Su Divina Majestad. Oueará en ella el muy ilustre señor don Manuel Campos Moro, dean de la S. I. Catedral, el Santísimo quedará expuesto durante el día hasta la función de la tarde, que será a las cinco y media, y en el que predicará el panegirico del Santo el muy ilustre señor magistrado de la S. I. Metropolitana de Valladolid.

Terminada la novena de la tarde, saldrá procesionalmente la imagen del Santo de todo el mundo por las calles de la población, en hombros de los jóvenes Antonianos. Acompañará revestido de Pontifical el excelentísimo señor obispo de la Diócesis. Asistirá la banda de música de los Establecimientos provinciales.

Durante los días de novena, a las ocho y media, se celebrará una misa en el altar del santo, acompañada de armonium. La Iglesia estará adornada e iluminada con exquisito gusto y profusión de luces. Se ruega encarecidamente a toda la Juventud Antoniana asistir a estos cultos con el distintivo de la Asociación descubierta.

La corrida del día de San Pedro

Según nuestras noticias, ya hay una empresa de Segovia que se propone dar la corrida del día de San Pedro en las condiciones señaladas por el Ayuntamiento, con espadas de cartel y toros de una acreditada ganadería.

Oportunamente daremos más detalles de la corrida en proyecto.

Academia de Artillería

Exámenes de ingreso
DIA 30
PRIMER EJERCICIO

Don Guillermo Fabregas, don Arturo Rodríguez, don Alberto Morales, don Manuel González, don José Aldanueva, don Antonio Gorroñ, don Gonzalo Peire, don Vicente Leis, don Julia Torrero, don Antonio González, don Luis de Toledo, don Vicente Davila, don Juan Monterrubio, don Miguel Garau, don Jorge Roca, don Antonio Hernández, don Emilio Menéndez, don Federico Alvarez, don Fernando López, don José López, don José Montenegro, don Luis Chirio, don Bartolomeo Catany, don Antero Bonhard, don Serafin Marchonete, don Antonio Vinas don Francisco Barahona, don J. Quiñ Agostí, don Manuel Gregorio, don Diego Guerrero, don Ramon de Arroyo, don Juan Lázaro, don Ventura Catany, don Juan de Arico, don Eusebio Buita Pellicer, don Francisco Vaurell y don Jesús Buñiques, aprobados.

Reñidos, tres.
Excluidos, cuatro.
SEGUNDO EJERCICIO
Francés y Dibujo.—Don Vicente Miró, don Carlos Luete, don Alfonso Fernández, don Vicente Pérez, don Alfonso de Alarcón, don Rafael Martínez, don Carlos López, don Clemente Fernández, don Emeterio Jarillo, don Juan Romero, don Luis González, don Francisco Gutierrez, don Antonio Añosa y don Diego López de Soria, aprobados.
No presentados, dos.
Desaprobados, tres.

CUARTO EJERCICIO
Aritmética.—Don Mariano Inarra, don Alfonso de C. R., don Nemesio Alvarez, don Enrique Caballero, don Hipólito Ramírez, don Rafael Esquivias, don José Alvarez, don Joaquín Reix, don José Corbena y don Ignacio Bartrau, aprobados.
No presentados, tres.
Desaprobados, tres.

DE POLITICA

Manifestaciones del conde de Bugallal
El ministro de la Gobernación no tenía ayer noticias que comunicar a la Prensa. Solo dijo que a las cinco y media de la tarde se celebraría Consejo en casa del presidente.

Los periodistas pidieron opinión sobre el discurso de don Melquiades Alvarez; pero el ministro no le conocía. Se le dieron detalles del discurso, que el conde de Bugallal escuchó con mucho interés, limitándose a decir: —Bueno; cúmplase la voluntad nacional.

Manifestó luego que hoy se votará la *gillotina*, y el jueves, la totalidad del proyecto.

—¿Y el viernes?—preguntó un *reporter*.

—Pues el viernes volveremos al proyecto del Código.

Consejo de ministros.—Reorganización de servicios

Cerca de las seis de la tarde quedaron reunidos los ministros en el domicilio de su presidente.

El señor Pinarés dió la referencia, en los siguientes términos:

«Presidencia.—Expediente de abastecimiento de aguas y varias construcciones en las bases navales.

Hacienda.—Expediente de admisión de terrenos con destino a la construcción de un edificio para Instituto Geográfico y Estadístico.

Credito de 600.000 pesetas para extinción de la langosta, y otro de 200.000 para adquisición de un edificio destinado al Consulado de España en Marsella.

Trabajo.—Real decreto sobre prohibición temporal de emigración al Brasil.

Fomento.—Adquisición de calderas para locomotoras del ferrocarril de Lorca a Baza.

Varios expedientes de reparación de carreteras por subasta.

Aprobación del proyecto relativo a la construcción del trozo tercero del canal del Guadalquivir.

Arrendamiento de locales para Jefaturas de Obras públicas de Valencia y Madrid.

Gracia y Justicia.—Expediente de indulto con arreglo al artículo 29.

Propuesta de reorganización de servicios de Prisiones y de su personal.

El ministro de Estado dió cuenta de la política internacional.»

La estatua a Juan Bravo

He aquí la relación de las cantidades donadas para la erección de la estatua al glorioso comunero segoviano:

Suscripción
Suma anterior, 6.530,90 pesetas.
Don Bonifacio Martín, 4 pesetas; señores A. Neira, 8; Ayuntamiento de Aragonesea, 10; ídem de Villeguillo, 10; ídem de Torrecaballeros, 10; ídem de Aldeanueva de la Serrezuela, 10; ídem de Risguas de San Bartolomé, 10; ídem de Boceguillas, 10; ídem de Santisteban de Peñalba, 20; ídem de Aldeanueva, 10; ídem de Adelsdorho, 10; ídem de San Pedro de Gaillos, 10; ídem de Logroño, 50; don Ricardo Martín, 8; don Blas de Marcos, 4; don Miguel del Río, 4; don Teodoro Iglesias, 8; don Eduardo Quesal, 4; don Ramón de Lecea, 4; don Juan Catáneo, 4; don Mariano Fuentes, 8.
Recaudado hasta el día de hoy, 6.746,96 pesetas.

Esc. de la provincia

SANTOVENIA

Material de primera enseñanza, concedido por la Dirección general de Primera Enseñanza

Aunque a destiempo y por causas plenamente justificadas, no fué posible hacer constar en el momento oportuno, la llegada de dicho material consistente en cuatro pupitres bipersonales, verdaderos modelos oficiales, que la Dirección general de primera enseñanza, concedió a esta escuela de mi cargo.

Don Sergio Jorge, alcalde, presidente de esta localidad, recibió talón para recoger dichas mesas en la estación de Sanchidrián (Avila); y al efecto, previamente invitado por dicho señor, se acompañó para ir por ellas, habiendo llegado a esta perfectamente embalgadas, sin que en ellas se observase deterioro, ni riego de ninguna género; lo que dice en bien de don Sergio, encargado de la conducción de las mismas, desde dicha estación, hasta el punto de destino.

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Plaza Alta)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Reuma, Catarros,
Cálculos, Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino Teatro. Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1 peseta. Comida desde 6 pesetas.

OSRAM - AZO

es la lámpara del tipo de MEDIO WATIO, construida por la misma fábrica que la tan reputada lámpara OSRAM de un watio de consumo.

Han llegado grandes partidas directamente de la fábrica de Berlín

De venta en todos los buenos establecimientos de electricidad.

CONCESIONARIO UNICO EN ESPAÑA:

Pablo Zenker.-Madrid

Merisana Pineda, 5

Apartado Correos 325

Maquinaria y materiales para instalaciones eléctricas

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

No hay aguas ni medicamentos que tengan una acción tan eficaz como estas, en los catarros de la MARIJA, FARENGE, BRONQUIOS Y PULMÓN, en la predisposición a contracturas de los cálices reñales y arenillas uricas de la orina.

ESTABLACIÓN LA MÁS PERFECTA DE ESPAÑA. FARMACIAS. TELÉGRAFOS. Y CORREO POSTAL. BARRIO

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: PRECIADOS, 56 - Madrid.

¡Desconfiar de las imitaciones!



Rodete Turbina "Francis,"

DEPOSITO DE PIEDRAS «LA FERRE» AUTÉNTICAS, EN TODOS LOS DIAMETROS

Garantía absoluta:—Calidad y precios sin competencia.—Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos.

PANADERIAS Y TURBINAS «FRANCIS»

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza. Toda la correspondencia deberá llevar PRECISAMENTE esta dirección

AVERLY (A. S.) APARTADO 36, ZARAGOZA

GRANDES FUNDICIONES

Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS EN 1855

Averly (S. A.)

Capital 1.000.000 de pesetas

ZARAGOZA

Especialidad en la fabricación de

Cilindros para molinería
de fundición endurecida

Vinos que se vuelven

o están expuestos a sufrir alguna alteración de muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigien con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración, en la proporción de un kilo en cada 2,50 arrobas de 16 litros.

Precio: 14 pesetas kilo; 7,50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de «La Información Agrícola».

Almirante, 19, Madrid.—Apartado número 6

Agua nitrogenada, bicarbonatada, radioactiva. Artritis, reumatismo, catarros, gripes mal curadas.

BALNEARIO DE CALDAS DE OVIEDO

Gran Hotel del Balneario

Habitaciones confortables, parques, cine, atracciones. A veinte minutos de Oviedo, en automóvil del Balneario. Estación Caldas, ferrocarril Vasco-Asturiano.

Temporada oficial: 15 JUNIO a 15 SEPTIEMBRE

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, MEDICO ORTOPEDICO

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Defomidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juquetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición de leucena (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y visitas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.—HOTEL FORNOS



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONJUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE

Deschiens y la Hemoglobina

Los Médicos prescriben que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — De salud y fuerza. — PARIS.



VINO PEPTONA
ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos



57 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.— Seguros de valores.—Seguros contra accidentes

SEGUROS MARITIMOS

Subdirector en Segovia

Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 22 PLANTA BAJA

AUTOCAMIONES

Dión Boutón y Berliet

5 toneladas, completamente nuevos, acabados de recibir de fábrica. CAMIONETAS de 1 1/2, 2 y 3 toneladas y coches de turismo, de acreditadas marcas, se venden a precios de fábrica con toda garantía. Facilidades para el pago sin aumento de precio.

Informará en Nava del Rey:

Don Simitrio Julio Bobo

Reservado para las célebres lámparas TUNGSRAM de 1/2 watio, fábrica BUDAPEST, Hungría, universalmente conocidas

De venta: Cooperativa Eléctrica Segoviana, don Vicente Alcón (Juan Bravo 4), don Damián Barrio (Plaza Mayor 8), Comercio del Toledano (Plaza Mayor 53), don Pedro Parareda (Cervantes, 45), señor Suñer de Arana (Juan Bravo, 14 y 16), don José Mozo (Isabel la Católica) 5 y en la Sociedad Tungstram, Montera, 10.-Madrid

Mercados

AYLLON

Trigo, 20,50 pesetas la fanega.
Centeno, 17,75 id. id.
Cebada, 17 id. id.
Avena, 11 id. id.
Algarrobas, 20 id. id.
Yeros, 2 id. id.
Harina de primera arroba, 8,50.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 22,50 pesetas las 24 Horas.
Centeno, a 15,75 id. las 12 id.
Cebada, a 14 id. la fanega
Avena, a 8 id. id.
Yeros, a 18 id. id.
Algarrobas, a 17 id. id.
Una sin lavar, la arroba, a 15 pesetas

AREVALO

Trigo, 24 pesetas la fanega.
Cebada, 16,50 id. id.
Centeno, 16 id. id.
Algarrobas, 20 id. id.

SEGOVIA

Trigo, 20 pesetas fanega.
Cebada, 16 id. id.
Centeno, id. id.

CANTALEJO

Trigo, 20 pesetas la fanega.
Cebada, 14 id. id.
Centeno, 15 id. id.
Algarrobas, 14,50 id. id.

CUELLAR

Trigo, 21 pesetas la fanega.
Cebada, 12,50.
Centeno, 16.
Algarrobas, 14.
Yeros, 14,50.
Avena, 8

PEDRAZA

Trigo, 24 pesetas la fanega.
Centeno, 17,50.
Cebada, 15.
Algarrobas, 18.
Yeros, 16,50.

PERAFINE

Trigo, 104 reales fanega.
Centeno, 78 id. id.
Cebada, 54 id. id.
Avena, 39 id. id.

Se venden

dos autocamiones de tres y media toneladas, marca «Saurer», a toda prueba y en buenas condiciones.

Razón, Cipriano Alias, ber de la calle del Cronista Lecea.

El Adelantado de Segovia

31 de Mayo de 1921

DIRECTOR: JOSE RODAO

SUMARIO

Tópicos de Mayo. La inquietud del estudiante, por José María Vela de la Huerta. Cuento. Sueños, por Guy de Maupassant. En el álbum de Margarita (poesía), por Narciso Díaz de Escovar. A la ausente, por José Montero Alonso. Saudades del corazón, por Fortunato Fernández Pérez. Libros y librerías, por Gene Stratton Porter.

Tópicos de Mayo

La inquietud del estudiante. Frente a frente tu vista ante el libro de texto, ya ves, estudiante, lo arduo y extenso de la ciencia que con tus cinco sentidos quieres hacer tuya. Tú que creíste—y tal vez con razón—que el amor era la única ciencia de la vida.

Tras de consumir la taza de café y apurar uno tras otro el cigarro que excita tu sistema nervioso, mira ese rayo de luna que por tu balcón, de par en par abierto, entra en silenciosa fiesta de luz...

Pero no te distraigas en su contemplación. Urge el estudio y hay que rescatar, aunque sea a costa de tu salud, las horas magistralmente perdidas en la inmunda curriata, ante el sobado nappe, al que te jugaste la mezcunada de la plata que el logro te dió por el reloj en rehenes o el libro vendido.

Por un momento olvida todo el gozar que haya en tu pasado... La enlutada novia que por el apartado paseo, mirándose en tus ojos—risas y cínicos—te creyó los juramentos de amor y constancia. Y la tarde de sol en la que paseaste tu pereza—heredado presagio de tu raza—y el rondar nocturno bajo los pliegues de tu casaca capa. Y el rasguear de tu guitarra—agrietada en la petulancia de una pendencia... Olvida todo tu ayer, pero tampoco pienses en tu mañana.

Porque tu mañana está detrás de una noche que parece alegre y es muy triste. Es la noche en la que al alzar tu copa de vino brinabas por que ya eres un señor licenciado, y en tu brindis, sin darte cuenta, deslucías los alegres lazos de compañerismo y camaradería. Y tal vez rompías una copa que al chocar en el suelo se hace mil añicos, que sin advertir pisas. Yo creo que son pedazos de tu corazón de cristal—limpio cristal de la juventud—y que sus añicos son lágrimas que se entangaron en el suelo sucio de la realidad.

Piensa solo en la obligación de hoy: que tu inquietud sea solo aprobar el año; pero sin pensar que un día no serás un estudiante y que con ceño adusto, muy formalmente, muy sesudamente, tendrás que ganar todos los días tu pan.

José María Vela de la Huerta

Cuento

SUEÑOS

La comida, una comida de amigos, de viejos amigos, había terminado. Eran cinco: un escritor, un médico y tres celibatarios ricos, sin profesión. Habíase hablado de todo, y el aburrimiento llegaba, este aburrimiento que precede y decide las despejuas después de los festines. Uno de los comensales, que miraba desde hacia cinco minutos, sin decir nada, hacia el bueyvar, atestado de gente, salpicado de mecheros de gas y ruido de ruido, dijo de pronto:

—Cuando no se nace nada desde por la mañana hasta por la noche, ¡qué largos son los días!

—Y las noches también—añadió su vecina—. Yo no duermo; los placeres me fatigan; las conversaciones no cambian; nunca encuentro una idea nueva; y experimento, antes de hablar con este o con el otro, un luminoso deseo de no decir nada, ni oír nada. No se qué hacer de mis noches.

Y el tercer desocupado agregó:

—Fagaria bien un medio para pasar todos los días, aunque no tuiese más que dos horas agradables.

Entonces el escritor, que acababa de coger su gabán, se aproximó:

—El hombre—ujó—que descubriera un vicio nuevo y le ofreciese a sus semejantes, aún cuando este vicio abreviara la vida en la mitad, prestaría a los humanos un servicio más

señalado que el que encontrase el medio de asegurar la eterna salud y la juventud eterna.

El médico se echó a reír, y masti-cando un cigarro.

—Si—manifestó—; pero el descubrir no es cosa tan fácil. Y, sin embargo, se ha rebuscado y trabajado bien la materia desde que el mundo existe. Los primeros hombres llegaron de un impulso a la perfección en el género. Apenas si les igualamos.

Uno de los tres desocupados mur-muró:

—¡Es lástima!

Y agregó, al cabo de un minuto:

—Si se pudiera al menos dormir, dormir bien, sin tener calor ni frío, dormir con ese anquilamiento de los días de gran fatiga, dormir sin soñar...

—Por qué sin soñar?—preguntó el vecino.

El otro respondió:

—Porque los sueños no siempre son agradables y si extraños siempre, inverosímiles y disparatados, y, al dormir, ni siquiera podemos saborear a nuestro antojo los mejores. Sería necesario soñar despierto.

¿Quién le impide a usted que lo haga?—interrogó el escritor.

El médico tiro el cigarro.

—Querido, para soñar despierto se necesita un gran poder y un gran esfuerzo de voluntad; y de todo esto resulta una enorme fatiga. Ahora bien; el verdadero sueño, ese paseo de nuestro pensamiento a través de encantadoras visiones, es, seguramente, lo que en el mundo hay de delicioso; pero es menester que venga de un modo natural, que no sea trabajosamente provocado y que le acompañe un bienestar absoluto del cuerpo. Ese sueño yo puedo ofrecérselo a ustedes, a condición de que me prometan no abusar de él.

El escritor encogióse de hombros.

—¡Ah! Sí; ya sé; el haschich, el opio, la conitura verde, los paraísos artificiales. He leído a Bauedaire, y hasta he saboreado la famosa droga, que me puso muy enfermo.

El doctor se había sentido.

—No—dijo—; es el éter, nada más que el éter; y añado que ustedes los literatos debieran usarlo en ocasiones.

Los tres hombres ricos se aproximaron. Y preguntó uno de ellos:

—Explíquenos usted los efectos del éter.

El médico agregó:

—Dejaremos a un lado las palabras ampulosas, ¿no es verdad? No he de tratar ahora de meral ni de medicina, sino de placeres. A diario se entregan ustedes a excesos que devoran su vida. Quiero indicarle una sensación nueva, asequible tan sólo para hombres inteligentes, hasta puede decirse inteligentísimos; pei-grosas como todo lo que subsecuente nuestros órganos, pero exquisita. Añadiré que necesitarán ustedes cierta preparación, es decir, cierta costumbre, para experimentar en toda su plenitud los singulares efectos del éter.

Son distintos de los efectos del haschich, de los efectos del opio y de la morfina, y cesan en cuanto se interrumpe la absorción del medicamento, mientras que los demás productores de sueños continúan su acción durante horas.

Voy a tratar de analizar con la mayor claridad posible lo que se siente. Pero la cosa no es fácil; tan delicadas son estas sensaciones, que casi, casi no pueden describirse.

Una violenta neuralgia que padezco me impulsó a recurrir al éter, del cual abuse tal vez algo luego.

Tenia en la cabeza y en el cuello vivos dolores y un insuperable calor en la piel, una febril inquietud. Tomé entonces un frasco de éter, y, tumbándome, púsem a aspirar lentamente.

Al cabo de unos minutos creí oír un murmullo vago, que se convirtió muy pronto en una especie de zumbido, y me pareció que todo el interior de mi cuerpo tornábase ligero, ligero, ligero como el aire; que se evaporizaba.

Luego me comió una especie de pesadez de alma, de bienestar soñoliento, a pesar de los dolores, que persistían, pero cesando, no obstante, de ser penosos. Era aquél uno de esos sufrimientos que se consienten en soportar, y no los desgarramientos espantosos contra los cuales protesta todo nuestro cuerpo.

Pronto la extraña y ancantadora sensación de vacío que tenía en el pecho se extendió, alcanzó los miembros, que también se tornaron ligeros poco a poco; tan ligeros como si la carne y los huesos hubiéranse de-

retido y hubiese quedado sólo la piel, la piel necesaria para dejarme percibir la dulzura de vivir, de encontrarme tumbado en aquel bienestar. Me di cuenta entonces de que ya no sufría. El dolor se había ido, derretido también, se había evaporado. Y oí voces, cuatro voces, dos diálogos, sin comprender palabras. Tan pronto no eran mas que sonidos indistintos, como llegaba a mí un trozo de frase. Pero reconocí que eran sencillamente los zumbidos acentuados de mis oídos. No dormía; veía; comprendía, sentía, razonaba con una claridad, una profundidad y un poder extraordinarios, y una alegría del espíritu, una embriaguez extraña se desprendía de aquel ocupamiento de mis facultades mentales.

No era aquel un sueño como el que acomete con el haschich; no eran las visiones ligeramente enfermizas del opio; era una prodigiosa agudeza de raciocinio, un nuevo modo de ver, de juzgar, de apreciar las cosas de la vida, y con la certeza y la conciencia de que este modo de ver era el justo.

Y la vieja imagen de la Escritura surgió súbitamente en mi pensamiento. Parecía que había probado el fruto del árbol de la ciencia, que todos los misterios se desvelaban; de tal manera encontrábase bajo el imperio de una lógica nueva, extraña, irrefutable. Y argumentaciones, razonamientos y pruebas asaltabanme en tropel, siendo al instante destruidas por una prueba, un razonamiento o una argumentación más fuerte. Mi cabeza se había convertido en el campo de lucha de las ideas. Era yo un ser superior, armado de una inteligencia invencible, y saboreaba un delicioso goce comprobando mi poder.

Esto duró mucho tiempo, mucho tiempo. Continuaba aspirando mi frasco de éter. De pronto observé que estaba vacío. Y sentí una espantosa pena.

Los cuatro hombres suplicaron a un tiempo:

—¡Doctor, en seguida la receta para un litro de éter!

Pero el médico se puso el sombrero y respondió:

—¡Oh! Eso, no; háganse ustedes envenenar por otros.

Y se marchó.

Señoras y caballeros, si gustan ustedes...

Gay de Maupassant

En el álbum de Margarita

Ante esa gracia infinita y esa cara tan bonita, hay que sentir holocausto. ¡De tan bella Margarita qué pudiera ser el «Fausto»!

Con razón ganas la palma y haces que pierda la calma o, mas grave nombre de bien. ¡Jaquí Fausto dio su alma y yo, por tí, diera cien!

Narciso Díaz de Escovar

A LA AUSENTE...

Me ha dejado, al final de mi jornada, Ni acierto a resignarme ni hallo modo de calmar esta herida ensangrentada... Ella fué mi alegría; era mi todo. Y no le queda al corazón ya nada...

Suerte adversa y fatal... tú lo quisiste. Mas rugo el corazón como una hiena cuando aguijo, después que te fuiste, me preguntas, con voz de asombro llena:

—¿Parece que estás triste?

¡dijérase que ocultas una pena!

No puedo más, mi amor, ni puedo tanto. Lo sabe el que mi duelo ha padecido, ¡Oh, enorme padecer no comprendido!

¿Que fuera de nosotros sin el llanto, cuando no basta el tiempo ni el olvido?...

I. Zaldívar

SOL DE ESPAÑA

En la serena luz frágil de la tarde el suelo aparece matizado esp. éndamente de flores que, sobre la viva esmeralda de los campos, abren sus corolas encendidas y perfumadas a los besos caídos de una mágica luz abrasadora. El ambiente, henchido de ritmos vitales, lleva prendidas en las sedas de sus átomos cadencias de cantares y de risas y fragancias de besos y de amores. La bella y cascabelera diosa Argila parece inundar a todo, con sus caricias aureoladas, el latir intenso y avasallador de un embriagado corazón, exaltado y juvenil, romántico y aventurero, audaz y enmorrado... La luminosa pincelada del cielo, intensamente azul, y la arco osea superficie de la tierra, que parece desportar de vida, riman las estrofas fulgurantes de un magnífico poema, que neva aprisionados en la magia de sus versos los aceros encandados de una vencedora y lírica canción de alegría, de quimera y de juventud...

Todo—el cielo y la tierra, las cosas y las almas—parece reír y triunfar egregiamente al ser besado por los destellos cegadores que

SAUDADES DEL CORAZON

Era una noche negra de nostalgia y recuerdo, de secreta locura, de grave soledad... (Con el amor que muere parece que me pierdo...) ¡Mas no! Vuelvo a Castilla tan arrogante y cuerdo como quien ha nacido para la libertad.

Ya veo perdersse la sierra en que he nacido, las montañas floridas donde aprendí a cantar, la Virgen empuñada a quien he querido... He vuelto donde crecen las flores del olvido, porque es triste la vida y alegre el olvido.

En mi cerebro hay una nostalgia incomprensible; en mi espíritu hay una visión del porvenir. ¡Dejad al visionario! ¡Que se cumpla su vida! No vaya a perturbarse como la Hera Herida que solo ve el peligro al tiempo de morir.

En la vida, una nube pasó por mí, sombría, que descargó en mi alma como un puñante estilo; era como el ajojo que enerva y desvía mezclando con la gracia divina de María los contornos paganos de la Venus de Milo.

Perdí entonces mi estrella, mi sino y el oriente. ¡Aún la ve mi memoria como flor amarilla para la mirada y el rostro soñoliento! Como un clavel sangriento me vuelvo yo a Castilla, para mudarme el alma viviendo en otro ambiente.

Fortunato Fernández Pérez

lanza el sol de España, el divino sol de España, ardiente y luminoso, que enciende en todos los pechos las antorchas de la vida; que hace estar a los campos en una espléndida floración de colores y perfumes; que invade en los corazones el palpitar rítmico de los amores más exaltados, trágicos y sonados; que levanta hacia la esperanza a las almas humildes por el dolor; que hace más intensa la alegría de las frentes aureoladas por la felicidad; que sabe humillar a todas las vidas con respiradores de juventud, y que hace vibrar a todos los seres con latidos de anhelos y esperanzas, desos y quimeras, entusiasmos y locuras, triunfos y cantares, sonrisas y pasiones...

¡Sol de España! Esplendores líricos de las rosas purpúreas, carminadas o víneas sobre los jardines floridos y sobre los pechos de las mujeres... Faltan algunas de las azuleñas y los jazmines, blancos como los sentimientos de las almas niñas... Fraganarias intensas de los clavos, encendidos y perfumados como las más sagradas voces femeninas... Nive de las acacias, que arrojan el aire de inocencia... Triunfo de los lirios y las violetas, que tienen en sus pétalos el mismo color morado que cerca los ojos febricitantes de las hembras heridas por amor... Rosa de las camélias, que lucharon su corona sobre el corazón enfermo de Margarita Gautier; nueva flor, triste, doliente y pasional, que parecía marchitarse como una romántica rosa de lirismo, de amor y de sufrimiento...

¡Sol de España! Autos musicales de ritas, estallido triunfante de besos y cadencias cristalianas de canciones, como un divino trípico del amor, en las fragancias de las flores, más encendidas, más perfumadas y más sonadas al ser acariciadas por los rayos copuladores de este radiante sol de España, miradas ardientes y cegadoras, que parecen abrasar en vivas llamaradas de pasión y brulán como joyas de mágicos fulgores en unos negros ojos de mujer. Sentimientos vibrantes de emoción y aromados de deseo parecen intuirse en todas las almas, palpitan de amor, de ilusión y de fuego al llam. ante influjo del aureo sol de España. El corazón, estante líricamente en amores y locuras, inquietudes y quimeras, armonías y martirajes, rombo a la divina fascinación de las dulces femeninas, españolas y triunfadoras, que pasan llevadas en los ojos la brujía dulce de una mirada y en los labios la auroreolada flor de una sonrisa, como un egregio derroche de hermosura y sonsonadad...

Sol de España, alegre, luminoso y reidor, sobre los campos nortenos, suaves rítmicos impregnados de un zara y poesía... Sol de España sobre la parais linduras de Castilla, la ardiente Castilla de los romances, las leyendas y las glorias, la Castilla lírica que tiene en su po. yo y en sus plútras todo el espíritu de España, el alma de España, cayendo triunfalmente sobre los perfumados carmines granados, borros de luz, de color y de alegría... Sol de España, inusitado de aureos respiradores los patios sevillanos, desbordantes de flores, de llanto y de risas bajo el azul intenso del mar. Vientos ceros amables... Sol de España, latiendo florido en las huertas de Valencia, españolas y polvorosas, iragales y luminosas, la pompa esplendente de las rosas, las azuleñas, los geranios y las anajonas... Divino sol de España sobre todos los rincones de nuestra tierra, haciendo nacer en las almas triunfantes sentimientos de alegría, de ensueño y de pasión...

¡Sol de España, en las tardes de toros! La arena es una espléndida túnica de oro, adri. hantada por los reflejos cegadores de un sol caido y resplandeciente. En el cielo, maravillosamente azul, no hay un solo máx que disienta de la enorme y luminosa pincelada total. Palpita el corazón de la multitud con latidos bárbaros de alegría, deseo y expec-

tación. En los átomos del aire encendido y abrasador parecen residir jirones de emoción y de tragedia. Sobre el ruedo la gen, con reflejos deslumbrantes, seas, colores, luces y atamatos.

Hay en las almas un vibrante enardecimiento por los respiradores luminosos del triunfo y un sentimiento de intensa frialdad por los gruesos zarpaos del dolor. Sobre el oro de la arena florece tragicamente la purpúrea rosa de una herida.

¡Sol de España! Triunfo lírico, alegre y musical de las rosas, los cantares, las luces, los besos, las mujeres, las risas, los anjeres! Versos púrpura y martirajes surgen grandiosos en los mágicos túnes de ambiente embriagado al paso de las femeninas, más bonitas, más sorprendentes y más triunfadoras, más intencos, más juveniles, iragales primaverales en todas las almas, en las de alegría y de entusiasmo bajo las llamadas abrasadoras de un sol que es oro y fuego. ¡Divino sol, que hace nacer risas y cantares, capullos y amulvas, respiradores y locuras en el alma española, lírica, ardiente, aventurera y pasional!

José Montero Alonso

Libros y librerías

TODO UN HOMBRE—Por Gene Stratton Porter. —Dos tomos de 240 y 270 páginas cada uno, respectivamente, pertenecientes a la Colección Selecta Internacional que edita en Barcelona la Casa de Gustavo Gili. Precio de la obra completa: 6 pesetas.

No conocíamos la labor literaria de Gene Stratton, acerca de la cual nos da algunas breves noticias biográficas el prólogo, en que se hace su presentación al público español. Por ese brevísimo trabajo sabemos que la ilustre escritora norteamericana goza, desde hace bastantes años, en su país y en Inglaterra, de la doble reputación que ha sabido conquistarse con sus originales libros de Historia Natural, y con sus narraciones novelescas, entre las cuales hay una—la titulada «Freckles» y a que ahora ha sido publicada en España—que tienen los más sobresalientes méritos. Y hemos visto plenamente confirmada esta apreciación del preloquista, leyendo la conmovedora obra TODO UN HOMBRE, de la que es protagonista un «goñillo» vendedor de periódicos en la capital de un Estado de Norte América, y cuya acción se inicia y se desarrolla con los más naturales y hermosos alardes de fina observación, de exquisita ternura, de intenso cariño a los humildes, de fervoroso culto al trabajo y a la virtud.

La Casa editorial de Gustavo Gili, ha mostrado uno de sus grandes aciertos al publicar esta novela, traducida del inglés con gran respeto a las bellezas, a veces algo extrañas, del original, por Emilio Martínez Amador. Es una novela consoladora, eminentemente educadora, en la que van estrechamente enlazadas la vigorosa fuerza de un espíritu varonil, y la siempre vencedora influencia de una delicadeza femenina.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Son cuatro pupitres-hipersonales que responden perfectamente a las corrientes modernas que marcan la Pedagogía; hechas de madera de haya, barnizadas al natural, rejilla y asientos giratorios; los tinteros están cubiertos con chapas doradas también giratorias, al objeto de poderlos descubrir cuando los niños tengan necesidad de escribir.

Son unas mesas que además de responder a los adelantos modernos, resultan muy sólidas, elegantes y cómodas.

Es lástima que en el presupuesto del ministerio de Instrucción pública, no figure mayor cantidad que la presupuestada todos los años en el mismo, destinada a dicho fin, para que la Dirección general de Primer Enseñanza concediese a las escuelas más necesitadas los pupitres necesarios.

No terminaré esta crónica sin hacer constar que, todo esto se debe al celo desplegado del diputado a Cortes por este distrito don Pedro Iradier, procurando así, hacer un gran bien a la enseñanza y servir a sus electores; por los intereses de su distrito, según lo ha demostrado varias veces.

Corresponsal

Pedraza

Fallecimiento

Tras larga y penosa enfermedad, ayer falleció en esta villa, después de recibir todos los Sacramentos, la bondadosa señora doña Isabel Andrés. Su muerte ha sido muy sentida entre todos sus convecinos, por su carácter y afable trato.

Dios la tenga en su santa gloria. A su desconsolado esposo, el ilustrado maestro de esta villa don Marcos Esteban a sus hijos, hermanos y demás familia les pido resignación para poder soportar tan grande pérdida, y les doy mi más profundo pésame.

Corresponsal

Información local



Se celebra la fiesta de **Mayo 30** **Lunes** **San Fernando, rey de España.** Un santo que tiene «risa».

La tarde es ideal y la gente sale en bullicioso tropel camino de La Granja, donde corren las aguas de las fuentes.

Nadie diría que estamos en los amenes de un mes que, como todos los demás, no termina nunca para los pobreteos que viven de la nómina...

Y que son precisamente los que dan fe de vida en esto de las expansiones al aire libre. Digó yo.

Aún resuenan en nuestros oídos los ecos alegres del festival hípico-taurino celebrado el día anterior en nombre de la Caridad.

El doctor Gila se siente satisfecho, la opinión le aplaude, Reguera se baña en arnica...

Y el cronista pide la palabra para una alusión personal. Sí, señor.

Dice «Allegretto», en su pintoresca reseña de la fiesta, que «Rataplán» está más blando que un merengue.

Y a renglón seguido, hablando del mujeriego que se veía en el redondel, su espíritu desmaya, ahoga un suspiro, cue rendido a los pies de tanta belleza y su pluma da al viento una cantinela de amor...

¿Quién es aquí el merengue? Se siente de gozo lleno y al oír un «¡Dios te ampare!», me mira y digo:—«Compare, m' Allegretto verte güeno».

DE SOCIEDAD

Viajes
De Madrid llegó ayer a Segovia, el delegado regio de Primera enseñanza, nuestro particular y distinguido amigo don Manuel González Longoria.

Se encuentra en Segovia el acudido industrial de Montijo de Arévalo y querido amigo nuestro, don Juan Matienzo. Sea bien venido.

Ha llegado a Segovia, donde se propone pasar unos días, la señora viuda de don Damián Coñeces, que con tantas simpatías cuenta entre nosotros.

En los tenidos el gusto de saludar en esta Resaca, a nuestro querido amigo el alcalde de Veganzones, don José Uteros.

Las Hermanas de la Caridad
Por un obvio involuntario olmitos ayer, que en la fiesta hípico-taurina las presidentas fueron observadas con una merienda refresco en el propio palco, consistente en emparedados, pasteles y jerez, que costearon las Hermanas de la Caridad.

Primera comunión
Hoy ha tomado la primera comunión en el

Colagio de las Hijas de Jesús, la encantadora niña María de las Angustias Barrido y Osorio.

Cumplimentando al prelado
A las seis de esta tarde cumplimentará al excelentísimo señor obispo de la Diócesis don Manuel de Castro, la Junta magna del Centenario de Juan Bravo, con objeto de testimoniar al ilustre prelado su profundo reconocimiento por la entusiasta y valiosísima ayuda que la ha prestado.

Nuevo alumno
Con brillantes notas, ha aprobado todos los ejercicios de ingreso en la Academia de Artillería el estudioso joven don Mariano Vinoslada, hijo del concejal este Ayuntamiento, don Alberto.

Bien venidos
Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro muy querido y distinguido amigo el presidente del Consejo de Administración de El Norte de Castilla don Eugenio M. Bañón, que se encuentra en Segovia con objeto de presentar a su hijo Mario en los exámenes de ingreso de la Academia de Artillería, en que éste ha aprobado ayer con brillantes calificaciones el 4.º ejercicio.

Le enviamos, con un saludo de bienvenida, nuestra cordial enhorabuena, despidiendo al joven estudiante un triunfo completo en el ejercicio que le resta.

Fallecimiento
Confortada con los auxilios espirituales, ha fallecido la bondadosa señora doña Modesta Cabezo Ochoa.

Nos asociamos al dolor de su esposo y demás familia.

El concierto de esta noche
Ha sufrido una variación el programa del concierto de esta noche, organizado por la Sociedad Filarmónica, por falta de cumplimiento de la empresa H. Daniel.

A la soprano Carlota Danmen reemplazará la notable violinista señorita Carmen González, que interpretará un escogido programa, acompañada al piano por el conocido maestro don Aurelio González.

Una distinción
Por el excelentísimo señor don Remigio Gandásegui, arzobispo de Valladolid, ha sido nombrado secretario de Cámara y gobierno de aquélla Archidiócesis, nuestro distinguido amigo y paisano don Faustino Herranz, canoigo de la S. I. Metropolitana de Valladolid.

Le felicitamos cordialmente por la distinción de que ha sido objeto.

Segovia religioso

En la Fr. Carmelitas

El próximo jueves, festividad de la Ochoava del S. mismo Corpus Christi, se hará en su iglesia la procesión de Santísimo, como en años anteriores, a las seis y media de la tarde.

SUeltos

Destino de músico
Ha sido destinado a la Academia de Artillería, en vacante de obús, que de su empleo existe, el músico de segunda Bonifacio de Andrés de la Orca, que prestaba sus servicios en el regimiento Infantería de Saboya.

La hipercohidria o acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, acedias, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carles.

Antes de comprar ningún otro medicamento para curarse el resfriado o la tos, hágase de una caja de PASTILLAS BALSAMICAS MARI.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

MARCO Y COMPANIA
Almacén de droguería y perfumaría, Corpus, 7.

Depositario para Segovia y su provincia.

Ultima hora
Madrid, 2,30 tarde
(POR TELEFONO)

Las votaciones en el Parlamento

El marqués de Figueroa ha anunciado que los mauristas intervendrán en las votaciones de esta tarde y del viernes.

Se reciben numerosos telegramas de diputados de la mayoría, que anuncian su llegada a Madrid para tomar parte en las votaciones.

Sólo faltarán tres, que no pueden venir por hallarse enfermos.

Funerales

En la iglesia de San Francisco el Grande se han celebrado hoy solemnes funerales por el eterno descanso del alma del marqués de Estella.

Asistió el Rey acompañado de los infantes don Ramiro y don Jenaro. Rezó el responso el señor obispo de sión y rindió honores una compañía del regimiento de Sicilia.

En la Embajada inglesa
Hoy tendrá lugar en la Embajada inglesa un banquete de gala para des-



Máquina de escribir

Campeón oficial desde hace

15 años consecutivos

Underwood

C.M. Guillermo Trúniger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona

pedir al representante de los Estados Unidos. Asistieron los señores Allendelaz y Lema.

La Gaceta

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden de Fomento, con las disposiciones complementarias para la exportación de aceite.

—También inserta una convocatoria para cubrir 70 plazas de veterinarios militares.

Corresponsal

Almacén de pescados

DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Precios Medio kilogr.

PESCADOS RECIBIDOS

Ya bajó el pescado

He aquí los precios:

Merluza	1,25 y 1,35
Congrio	2 00
Besugos	0 60
Lenguados	3 00
Lenguadines	0 50
Chicharros	0 50
Sardinas	0,50 y 0 80
Lubinas	2,50
Bacalao	0,60
Ca amares	2,50

TELEFONO NUMERO 96

SEGOVIA

Se venden

110 reses lanares, 50 parideras, en buena edad y clase entre dos lanas.

Para tratar, con Martín Arranz, en Sanchonuño.

Con hipoteca

y de una o varias veces, se desean colocar ochenta mil pesetas.

Razón en Valladolid, don Federico T. García, Mantería, 30.

Oficial herrador

Se necesita uno que sepa bien su obligación, y especialmente, herrar bueyes.

Don José Andrada, veterinario de Turégano, admite ofertas y condiciones.

GARAGE ESPAÑA

Instalado en el antiguo Teatro Miñón

Gasolina marca automovilina, aceites minerales de las mejores marcas, accesorios.

Venta de casa

Con jardín extenso, que mide 156 metros por 44 de ancho, situada en La Granja, carretera de Torrecaballeros, con noria y buena orientación.

Razón, Trifón Salcedo, San Ildefonso.



Gran economía

Estambre gris para uniformes de militar.

Dril gris. Dril Kaki. Crespones y lanas de todos los colores para vestidos de señora.

Piezas de tela blanca superior desde 25 pesetas. Biasas de seda y Etamin para señora. Grandes rebajas en géneros de invierno.

En el comercio de tejidos, novedades y género de punto de

José Calderón

Plaza del Azoguejo, núm. 4

Agencia general de Negocios y representaciones

— DE —

EUSEBIO PROVENCIO ARROYO

Plazuela de la Rubla, número 6.—Segovia

Esta Agencia, se encarga de la representación de los Ayuntamientos, Corporaciones y demás entidades y particulares, ofreciendo a sus representados toda clase de garantías que se precisen.

También se encarga de la confección de cuentas municipales, presupuestos, repartos, de contribución, padrones de cédulas personales y toda clase de documentos cobratorios, y de otros conceptos.

Formación de expedientes para la obtención de pensiones y se encarga del cobro de haberes de clases pasivas; gestiona la tramitación de expedientes en oficinas provinciales y cuantos asuntos oficiales o particulares se encomienden.

Máquinas de escribir «WOODSTOCK»
Relojes de oro.
Escopetas de caza.
Gemelos prismáticos.
Bicicletas.
Máquinas parlantes.
Discos.
Pianos automáticos.
Rollos musicales.
Armoniums.
Joyas.

Todos estos artículos de gran utilidad pueden ser adquiridos en la

SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA

Avenida de la Libertad, 27

SAN SEBASTIAN

meses De 20 a 36 de crédito

Grandes e increíbles facilidades para el pago.

Representante en Segovia:

D. ANTONIO SERRANO VALLEJO

Calle de Juan Bravo, números 7 y 9

NUESTRAS GARANTIAS SON UNICAS:

Concedemos ocho días de prueba, admitiendo la devolución del objeto adquirido, si no resulta del completo agrado del comprador.

SOLO VENDEMOS PRIMERA MARCAS

Envíos inmediatos de catálogos a cuentas personas los soliciten. Utilicen para ello el adjunto cupón, indicando en él el nombre de este periódico.

FRANQUEO 2 CENTIMOS

Sociedad Hispano-Americana

APARTADO 97 SAN SEBASTIAN

Don.....

Residente en.....

Provincia de.....

Calle de..... piso.....

Desee catálogos de.....

(EL ADELANTADO DE SEGOVIA)

CAFE RESTAURANT "LA UNION,"

JUAN BRAVO, NUMERO 6

Al adquirir este antiguo y acreditado Café-Restaurant me he propuesto corresponder al favor que el público le dispensa; a este fin he mejorado todos los servicios y traído las mejores marcas y calidad de cuantos productos en él se sirven.

Diariamente se modifica el menú, que siempre es selecto y abundante. Fiambre de todas clases.

Café escogido.—Licores.—Vinos de mesa.—Champagne de todos los precios y mareas.

Se sirven bodas y banquetes

J. P. SOLÓRZANO

Agencia de Negocios y representación de Corporaciones y particulares

— DE —

JULIA SANCHO FERNANDEZ

VIUDA DE DON MARIANO BLASCO

(Casa fundada en 1875)

Calle de Colón, número 9.—Segovia

Esta casa continúa encargándose de la representación de los Ayuntamientos, Corporaciones y demás entidades y particulares, ofreciendo a sus representados todas las garantías que se precisen.

Se gestiona la tramitación de expedientes en las oficinas provinciales. Confección de cuentas municipales, presupuestos, repartos de contribución, padrones de cédulas y toda clase de documentos cobratorios y de otros conceptos.

Formación de expedientes para la obtención de pensiones y HABILITACION para el cobro de haberes de clases pasivas.

Cuenta corriente con el Banco de España

Dr. Valcárcel

Especialista de Madrid, en las enfermedades de la piel, venéreas y sifilíticas.

Ayudante del doctor Azúa. Consulta en Segovia, los domingos de once a una. Calle de Daoiz, 27 1.º Izquierda.

Se necesita

un oficial de carretería, plaza del Conde de Ceste, 2, Eulalio Fernández.

COSECHERO Y ALMACENISTA DE VINOS

— DE —

A. HERRANZ

NIEVA

Esta casa ofrece al público lo mejor en vinos blancos, tintos y de cosecha. Vinos blancos y tintos manchegos. No comprar sin probar los vinos de esta casa.

A. HERRANZ